

# 国内蛋禽价格涨幅趋缓 肉类价格略有下跌

新华社北京6月6日电(记者张毅)商务部市场运行司6日发布上周(5月28日至6月3日)国内主要农产品市场监测结果。监测表明,上周全国食用农产品价格指数为110.2点,价格总水

平较上周上涨0.1%。其中蛋禽价格继续上涨,但涨幅趋缓,肉类价格略有下跌。

监测表明,40种主要农产品中,价格周环比上涨的有20种,下降的有19种,持平的有1种。

从大类看,粮食、食用油、白条鸡、鸡蛋价格上涨,肉类、蔬菜、水果、白砂糖价格下跌,水产品价格与前一周期持平。

上周白条鸡和鸡蛋分别上涨0.8%和3.6%,价格分别达到

14.86元/公斤和7.77元/公斤。随着部分补栏蛋鸡开产,鸡蛋供应量略有增加,局部地区鸡蛋价格出现下滑。受供给增加影响鸡蛋价格涨幅将趋缓,但由于饲料价格还在上涨,鸡蛋价格近期不会有大幅度下降。

全国各级商务主管部门积极组织货源,调剂余缺,猪肉供应量平稳增长,价格趋于平稳,上周肉类价格下跌0.2%。预计后期随着年初补栏生猪陆续出栏,猪肉供给增加,价格将逐步趋稳。

## 我国制造出世界首部“不断电”的光能手机

据新华社北京6月6日电(记者崔军强)强烈的阳光,柔和的灯光,微弱的烛光,源源不断地转化成电能,存储在手机的锂电池内。只要有光线,手机便没有断电之虞。这款世界上首部光能手机研发于北京,一个月前在广西下线,属于地道地道的“中国货”。

在北京恒基伟业公司的产品展示架上,这款手机看上去与众不同:一层银色“鳞甲”完全覆盖了手机翻盖表面,闪闪发亮。这就是随时为手机充电的太阳能电池板。测试数据显示,手机被阳光直射一小时,大约能维持40分钟通话。电池电力耗尽时,只需阳光照射5分钟,手机即可恢复正常。

两年前,曾有跨国公司进行过光能手机实验,在阳光下照射一小时只能通话5分钟左右,不得不中止研发。而中国“智造”的光能手机不仅将通话时间提高了8倍,即使在烛光等弱光环境下,手机的光能转换也不会停止。

光能手机神奇的背后,是中国科研人员自主研发的“四大发明”:单向强效增透设计提高了光线透射率,使可用光充分利用;特种聚光平面光学透镜采用5000个微聚光镜头,攻克了侧射光吸收率低的国际难题;微光电转换子模块设计大幅降低了光电转换损耗;低功耗智能动态调节系统可在各种光线环境下,保持手机的最大输出功率。

光能手机被恒基伟业命名为“昶”,寓意是让它成为中国手机企业突破国际技术壁垒的一束光芒。按照恒基伟业的规划,今年将向市场投放6款光能手机,2008年再增加30款。

## 财政部发行第八期记账式国债

新华社北京6月6日电(记者韩洁)财政部6日发布公告,决定发行2007年第八期记账式国债。本期国债计划发行300亿元,实际发行面值金额为300亿元。

财政部公告说,本期国债期限3个月,经投标确定的发行价格为99.44元,折合年收益率为2.34%,本期国债2007年6月7日开始发行并计息,6月11日发行结束。

6月13日起,本期国债在各交易场所以现券买卖和回购的方式上市交易。本期国债低于票面面值贴现发行,2007年9月7日按面值偿还(节假日顺延)。

据悉,本期国债通过全国银行间债券市场和证券交易所市场面向社会各类投资者发行。本期国债在2007年6月7日至6月11日的发行期内,采取场内挂牌和场外签订分销合同的方式分销,分销对象为在中国证券登记结算有限责任公司开立股票和基金账户,在中央国债登记结算有限责任公司开立债券账户的各类投资者。通过各交易场所分销部分,由承销机构根据市场情况自定价格。

## 塔利班军事领导人说本·拉丹仍活着

新华社开罗6月5日电(记者郭春菊 余忠稳)阿富汗塔利班武装军事领导人曼苏尔在卡塔尔半岛电视台5日播出的专访录像中说,“基地”组织头目本·拉丹仍然活着。

曼苏尔说,本·拉丹还活着的最新证据就是本·拉丹在塔利班高级领导人达杜拉死后给他发来了唁电。他说,本·拉丹仍然活着,而且在“很好地行使职权”。

曼苏尔说,出于安全考虑,本·拉丹现在避免在媒体露面。因为一旦露面或与他人会晤,他可能就会面临危险。

半岛电视台没有透露对曼苏尔的采访是何时进行的。

达杜拉曾是塔利班在阿富汗南部的最高军事指挥官,今年5月12日被驻阿外国部队及阿政府军击毙。

# 全国高考7日至10日举行

新华社北京6月6日电(记者吕诺 吴晶)记者6日从教育部获悉,全国高考将于7日拉开帷幕。有26个省份高考将在8日下午全部结束。

全国统一考试的时间和科目是:7日上午语文,下午数学;8日

上午文科综合/理科综合,下午外语。

由于部分省按新方案实施高考或科目设置不同,所以上海、山东的考试于6月9日上午结束,广东、海南于9日下午结束,江苏10日上午结束。

教育部提醒广大考生认真了解考场规则,遵守考试纪律,以平常心正确面对高考,注意天气、卫生、交通和休息,保持良好的身心状态,发挥最佳水平。

今年我国高校招生报名人数

约1010万,计划招生数567万,均创历史新纪录。共有950万人参加统考。按当年报考人数与年初计划数比,今年全国普通高校招生录取率预计比去年增加1个百分点。

## 加固帐篷迎高考

6月6日,云南公安边防总队普洱支队的官兵和学生一起为帐篷搭上防水篷布。

支队为宁洱中学搭建了12顶高考备用大帐篷,如果高考期间发生紧急情况,考生可以转移到帐篷内继续考试。

新华社记者秦晴摄



## 教育部：“5年内中国大学将再扩招438万人”说法严重失实

新华社北京6月6日电(记者吴晶)针对近日有媒体报道的“5年内中国大学将再扩招438万人”,教育部有关负责人6日表示,该报道严重失实,误导了社会舆论。

这位负责人说,此报道混淆了招生规模与在校生规模的概念,既是概念性的错误,也是对现行国家政策的误读。招生规模是指每年高

校的招生人数,在校生规模是指在普通高等学校就读的各年级学生人数的总和。

按照科学发展观和构建和谐社会的理念,《国家教育事业发展“十一五”规划纲要》提出要适当控制普通高校招生增长幅度,相对稳定招生规模。2007年普通本专科计划招生567万人,比上年增长5%左右。今后几年招生增长幅度将维持在3%~

5%之间,而非扩大招生438万人。

2006年我国普通本专科在校生规模为1739万人,由于今后几年高校毕业生人数仍将低于当年招生人数,普通高校在校生规模将会继续增加,预计到2010年普通本专科在校生规模将达到2000万人左右,比2005年增加438万人。

## 江西：一考生尚未高考已被“录取” 招生部门提醒谨慎对待

新华社南昌6月6日电(记者张敏)江西一位考生在还没有参加高考的情况下,就收到了西安某旅游商贸学校的录取通知书。江西省高招部门为此提醒广大考生,没有经过招生部门认可的通知书,根本不具备可信度,应谨慎对待。

6月初,南昌市一名熊姓考生接到了一份来自西安某旅游商贸学院的录取通知书,称他已经被学校正式录取。江西省的高招部门对此

表示,每年到高考录取前后几个月,总会接到部分考生反映,称自己会收到一些莫名其妙的录取通知书。发放通知书的学校或是考生自己没有填报志愿的学校,或是一些根本不知名的学校。高招部门认为,这类通知书很有可能是纯粹的招生骗局,也可能是某些并不具备国家统招资格的学校发出的通知书。

江西省高招部门介绍,对录取通知书中所称的录取是否

具备国家承认的统招计划性质,考生或家长可以通过两种方式鉴别真伪:一是考生到区、市招生办查询、核实录取结果;二是通过登录江西省招生信息网核实录取去向。如在网站上查询的结果显示为“录取”,考生可进一步核实录取学校名称和层次,与收到的录取通知书一致才可确认。如果查询结果显示未被录取,考生接到的录取通知书,可能是假通知书或是非普通高校的入学通知书。

新华社郑州6月6日电(记者曹红旗)从6月6日开始,中国储备粮管理总公司河南分公司开始按国家规定的小麦“最低收购价”在全省范围内开秤收购小麦。然而,与去年相比,今年的小麦托市收购政策有了新的变化。

## 河南：小麦托市收购今年有新变化

据中储粮河南分公司李长轩介绍,今年河南小麦“最低收购价”收购将分地区、分批次展开。其政策的变化主要体现在三个方面:一是在收购布点上,实行有限布点,分期分批公布。未经批准,不得搭建露天设施收储粮食。二是在收购资金上,由去年委托收储企业分别向银行贷款,改为由中储粮直属企业统贷统还。三是在收购时间上,从全省统一启动小麦托市收购改为按地区从南到北分批分期适时启动。

据了解,今年小麦最低收购价格以当年生产的国标三等小麦为标准品,白麦每公斤1.44元,红麦和混合麦每公斤1.38元。目前河南小麦市场均价高于“最低收购价”水平,按国家预案,只是在市场价格下跌至“最低收购价”以下时,才通过“委托企业”入市收购,以保护农民利益。